



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 2-50-34; 2-56-69 @ GOL_VESTNIK@MAIL.RU

№ 21 (10181)
14 МАРТА 2018

СРЕДА



» 3
стр.

Праздник сельского спорта

В селе Голышманово прошли районные зимние спортивные игры

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

«Тюменская весна» приглашает

«Тюменская весна» в нашем регионе официально вступит в свои права 18 марта. В этот день на площадях областного центра и районов юга области будут организованы праздничные мероприятия. Фестиваль «Тюменская весна в Голышманово» пройдёт на всех центральных усадьбах и в р.п. Голышманово. Повсюду будут организованы игры, народные забавы, спортивные соревнования и состязания, состоятся праздничные концерты. Фестиваль посвящён открытию 95-летия со дня образования Голышмановского района.

В Голышманово с 9 часов утра в школах пройдут праздники семейных ценностей. А уже через два часа на центральной площади посёлка развернутся палатки, фотозоны с арт-объектами. Работать будет около 30 творческих площадок. Свои работы представят и учащиеся детской школы искусств им. Л. Шарохи, и мастера

декоративно-прикладного творчества. Прозвучат песни в исполнении ансамбля «От Афгана до Чечни», площадки народных игр и спортивных состязаний обещают быть интересными для гостей праздника разных возрастов. Проведут мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству, праздничную благотворительную акцию «Я люблю Голышманово», фотоконкурсы. Уличные кафе в народном стиле с дегустацией блюд и горячим чаем, несомненно, придутся кстати в весенний день.

18 марта – это ещё и день выборов Президента России. Каждый избиратель, пришедший на свой участок для голосования до 14 часов, получит приглашение на праздник «Тюменская весна в Голышманово». Это приглашение на праздничных площадках можно будет обменять на сувениры.

Елена ЛЕДАКОВА.

Избирателей перераспределили

В посёлке Голышманово расформировали избирательный участок № 714, который находился в здании ООО «Голышмановоэнергосервис». По словам председателя ТИК Виктора Неверова, там место для голосования было создано на втором этаже, что запрещено нормативными требованиями. Голосовавших в том помещении избирателей перераспределили на два близлежащих участка.

– На нашем избирательном участке, расположенном в здании детсада № 4 «Ёлочка», ранее в списках избирателей числилось 876 человек, теперь их количество выросло до 1509, – рассказывает председатель УИК Елена Сухова. – К семи членам комиссии добавили ещё одного. У нас на участке всегда большую активность проявляет молодёжь. Своих избирателей знали в лицо, сейчас предстоит познакомиться с новыми людьми, мы оповестили всех о смене места голосования. По интересую-

щим вопросам можно проконсультироваться по телефону: 2-53-55.

Список избирателей на участке, расположенном во втором корпусе агропедколледжа (в здании бывшего СПТУ), пополнился почти на 700 человек. Как пояснила председатель УИК Татьяна Селезнёва, в связи с ликвидацией избирательного участка № 714 к ним присоединили территорию от улицы Карла Маркса в сторону улицы Гагарина. Там состав участковой комиссии увеличили с семи до девяти человек.

И ещё одно изменение. Избирательный участок, который находился на втором этаже административного корпуса областной больницы № 11, перенесли в помещение больничного спортзала.

В день выборов, 18 марта, в посёлке Голышманово будут открыты восемь избирательных участков, а всего по району их создано 25.

Оксана ТИТЕНКО.

По новым правилам

На территории Российской Федерации убой животных и разделка туш проводятся на предприятиях мясной промышленности, бойнях, убойных пунктах сельскохозяйственных предприятий, в крупных крестьянских хозяйствах, имеющих убойные пункты, соответствующие требованиям Госветнадзора и Роспотребнадзора. Введён запрет на подворный убой скота с целью последующей реализации полученной продукции. Правила внедряются постепенно. На сегодня в Голышмановском районе, чтобы реализовать свинину, необходимо произвести убой животного на специализированном предприятии.

– Самостоятельно заколоть на собственном дворе свинью, а потом продать мясо на рынке – запрещается. Для забоя животного нужно отвезти на мясокомбинат. Туша проходит ветеринарное освидетельствование, производятся все необходимые анализы, выдаётся ветеринарное свидетельство, – объясняет ветеринарный врач Любовь Лопатенко.

Ближайшие предприятия, где возможно провести промышленный забой скота – это СПС СПК «Энергия» в селе Бердюжье, телефон для связи: 8(34554)2-28-01; ООО завод по переработке мяса «Карасульский», располагающийся по адресу: Ишимский район, посёлок Октябрьский, улица Свердлова, 36.

В среднем за услуги этих предприятий нужно заплатить больше тысячи рублей за одну тушу.

Крупный рогатый скот и овец пока не запрещено забивать на подворье, в том числе и с целью последующей реализации. Правила остаются прежними. Ветеринар должен произвести предзабойный осмотр животного, затем мясо предоставляется в Голышмановский ветеринарный центр для ветеринарного освидетельствования и клеймения. Сколько времени будет действовать такое послабление – неизвестно. Селянам нужно быть готовыми в любой момент полностью перейти на новые правила забоя скота.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.

ЖИЛЬЁ

Мой дом, мой сад...



Несмотря на трудности, Наталья Высотина верит, что скоро её большая семья справит новоселье

В семье Натальи Высотиной и Павла Виноградова шесть детей и одна большая мечта на всех – поскорее переехать в новый дом. Пока они ютятся в небольшом домике напротив – сейчас у них на восьмьёрых 48 квадратных метров. Наталья и Павел много лет живут в деревне Дранкова, одно время вместе трудились на местной ферме: она – дояркой, он – слесарем по молочному оборудованию. Сейчас Наталья находится в отпуске по уходу за шестым ребёнком, глава семьи после закрытия фермы устроился механизатором в «Тюменские молочные фермы».

– Сколько живём, всегда пытались решить жилищный вопрос. Сначала в пятистеннике начали пристраивать комнаты, чтобы разместить спальные места для детей. Со временем настала пора менять ветхую крышу, подумали о возведении второго этажа, – рассказывает хозяйка. – Каждый ребёнок хочет иметь собственную комнату. Решили построить рядом новый дом. Какое-то время копили деньги, откладывая всё, что зарабатывали, продавая с подворья молоко и мясо. Пришлось продать корову. Хорошим подспорьем в строительстве стал ма-

теринский капитал. Обратились в банк за кредитом. Быстро построили фундамент, строение завели под крышу. В прошлом году удалось за свои деньги поставить веранду и крыльцо, летом установили несколько пластиковых окон. Нам оказал материальную помощь депутат областной Думы Виктор Рейн, выделенные двадцать тысяч рублей мы потратили на газификацию жилья. За свои средства пробурили скважину.

Но переехать в новостройку у семьи не получается – не хватает средств завершить начатое. Разрешить ситуацию помогли в управлении социальной защиты населения. Наталья Петровна стала участницей видео-конференц-связи с губернатором Тюменской области Владимиром Якушевым, где рассказала главе региона, как их многодетная семья пытается решить в деревне жилищную проблему. В результате на дострой дома семья из Дранкова получила материальную помощь. Средства – полмиллиона рублей – уже дошли до адресата. Долгострой в 160 квадратных метров вот-вот сдвинется с мёртвой точки.

– На днях приедут установ-

ливать пластиковые окна и входную дверь, планируем начать внутренние работы. Надеемся, что средств хватит провести электричество и систему отопления. Затем нужно дом обшить снаружи. На всё, что задумали, конечно, средств не хватит, будем добавлять свои сбережения, – говорит Наталья.

Хозяйка рассказала, что на втором этаже будут спальни, на первом же разместятся гостиная, кухня, санузел, котельная, комната для отдыха. В таких условиях одно удовольствие жить и работать в деревне. Впрочем, уезжать из Дранкова им никогда не хотелось. Если строить дом в посёлке – где держать подсобное хозяйство? На подворье молоко получают от четырёх коров, откармливают молодяк крупного рогатого скота. Это помогает и дом достраивать, и детей поднимать.

Как жить и строить дом на небольшие деревенские доходы и детские пособия, Наталья знает не понаслышке – в семье на учёте каждая копейка.

– Родители научили жить экономно, расходы планировать. Не хватало денег, когда мы только поженились – не всегда себе позволяли фрукты, другие продукты, приходилось отказываться в каких-то вещах. Во время работы на ферме стали зарабатывать достаточно, появилась стабильность. При этом продолжаем делать запасы.

Наталья не ограничивает себя обязанностями мамы и хозяйки, ей даже удаётся выкраивать время для творчества. По образованию она – организатор массовых мероприятий, с удовольствием бралась за рисование, вязание, вышивку бисером. Многодетная мама много лет выращивает сад – из разных питомников выписывает всё новые и новые сорта плодовых деревьев и цветов, старается на своём участке посадить то, чего у других нет. Поэтому летом и осенью цветут десятки диковинных роз, плодоносят множество фруктовых деревьев, ягодных кустарников и – виноград. По её примеру, дранковские хозяйки уже не боятся высаживать фруктовые деревья. И на участке пока строящегося дома Наталья и Павел тоже разбили сад. Ребяташки с охотой помогают родителям – своими руками выращенные клубника и слива во много раз вкуснее!

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото автора.

ПОГОДА: 14.03 -6 ☁ 15.03 -1 ☁ 16.03 -1 ☁

✓ **Я ГОЛОСУЮ!**

За того, кому доверяю



Выпускница школы № 1 Екатерина Швецова всегда ответственно относилась к учёбе, увлекалась точными науками и хореографией. Сейчас Екатерина – студентка финансово-экономического института ТюмГУ. Девушка учится на отделении «Социология». Больше всего ей нравится общаться с людьми и познавать что-то новое. Часто бывает на различных мероприятиях: и в качестве участника, и организатора. Например, выступала в пятом Тюменском международном форуме «Школа молодого социолога». В ноябре прошлого года Екатерина Швецова была на-

граждена благодарственным письмом Общественной палаты Тюменской области за участие в организации и проведении третьего форума «Сообщество Сибири».

Екатерина Швецова – целеустремлённый и инициативный человек. Считает своим долгом участвовать в выборах Президента РФ. Для неё это первое в жизни голосование.

– Правом голосовать по месту нахождения не буду пользоваться, поеду в родной посёлок Голышманово, заодно навещу родителей, – говорит девушка. – На выборы пойдём всей семьёй. Считаю, что каждый россиянин, кому небезразлично будущее своей страны, обязан стать активным участником этого важного политического и исторического события. От того, кто управляет государством, зависит судьба всего народа. Поэтому, когда мы делаем свой выбор, всегда нужно думать о близких и Родине! Наша Тюменская область процветает, в перспективе хочется ещё более интенсивного развития региона и ещё лучших условий для реализации молодёжи. Свой голос нужно отдавать тому кандидату, которому доверяешь.

Оксана ТИТЕНКО.

Фото из личного архива.

КОНКУРС

От хореографии до мультипликации

Шесть наград получили воспитанницы Голышмановской школы искусств от «КИТа». Это международный конкурс культуры, искусства и творчества, отборочный тур которого проходил в Тюмени в конце февраля. Талантливые дети и молодёжь участвовали в более чем десяти номинациях: от хореографии до мультипликации. В состав судейской коллегии вошли заслуженные деятели культуры и искусства из Санкт-Петербурга, Екатеринбург-

га, Омска и Тюмени. В номинации «Инструментальное исполнительство» Алиса Степанова стала лауреатом II степени, а Мария Герасименко – дипломантом I степени. Обе девочки играли на фортепиано. В номинации «Вокал» Жасмина Касимова была признана лауреатом II степени, Маргарита Климова и Марина Кильтау – лауреатами III степени. Вокалистке Яне Захаровой вручили диплом I степени.

Оксана ТИТЕНКО.

ДОСТУПНАЯ СРЕДА

Трудиться наравне со всеми

Права и гарантии граждан в сфере труда и занятости закреплены законодательно. Законом признаются и права инвалидов на труд наравне со всеми. Очередная встреча в районном обществе инвалидов с помощником прокурора Ириной Ануфриевой была посвящена обсуждению гарантий трудовой занятости для людей с ограничениями здоровья. Ирина Анатольевна также рассказала, как реализуется право на труд в нашем районе.

Квотирование рабочих мест для инвалидов является одной из дополнительных гарантий занятости для отдельных категорий граждан. В 2017 году в районе 21 предприятие и организация были обязаны трудоустроить инвалидов – на квотируемые рабочие места. Квоты, как правило, устанавливаются в организациях, независимо от форм собственности, где не менее 35 рабочих мест. Некоторые находят возможность временно трудоустроить инвалидов.

Проверка прокуратуры показала: почти все организации, подлежащие квотированию, принимали на работу людей с ограничениями здоровья. К примеру, в ООО «Сибиряка», где в 2017 году трудились более ста человек, были приняты два инвалида. В ЗАО «Автотранс» нашли возможность трудоустроить 9 инвалидов – по временным и бессрочным трудовым договорам. Инвалиды работают в школах, в КЦСОН, в ООО «Сибгазсервис». В СП «Голышмановское» вместо одного человека трудоустроили двоих. Только ФГУП «Почта России» и ООО «Тюменские молочные фермы» не смогли принять их по квоте, в связи с тем, что отсутствовал перечень посильных работ. На «Тюменских молочных фермах» трудятся более двухсот человек, по квоте должны были принять шестерых инвалидов – фактически трудятся четверо.

На лесоперерабатывающем заводе «Рашфор» сложные условия труда, непосильные для инвалидов. Но, при численности работающих свыше 60 человек, одного надо взять на работу – сторожем, вахтёром или уборщиком.

В случае, если предприятие не приняло инвалида на квотируемое рабочее место, последует административное наказание. Предприятия должны резервировать рабочие места по профессиям, наиболее подходящим для инвалидов.

Ирина Ануфриева говорит: – Некоторые руководители отмахиваются от такой ответственности, ссылаясь на отсутствие работы, подходящей для инвалидов. По закону, они должны быть в резерве – как без этого трудоустроить людей с ограничениями здоровья? В обязанности работодателя входит организация рабочего места согласно ИПРА – программе реабилитации, разработанной медико-социальной экспертной комиссией с учётом заболевания и физических возможностей человека, создать приемлемые условия труда.

В Центре занятости населения есть программы содействия трудоустройству инвалидов. По одной – инвалид получает субсидию на создание индивидуального предприятия или развитие личного подворья. Другая программа оказывает поддержку индивидуаль-

ным предпринимателям, готовым создать рабочие места для инвалидов. По этой программе предоставляются денежные средства на оборудование рабочего места, приобретение необходимой мебели, технических средств для инвалида, оплаты его труда.

Выделенные средства должны расходоваться только на эти цели, оговорённые в договоре с Центром занятости. В области прокурорами было выявлено 73 нарушения трудовых прав инвалидов, проведена работа – нарушителей привлекли к административному наказанию, было заведено три уголовных дела в отношении руководителей организации Всероссийского общества глухих. Организация получила средства на трудоустройство инвалидов, но фактически трудоустроила только четверть часть из заявленных. Более 6 миллионов рублей выделенных средств потрачено на собственные нужды.

Для инвалидов в договоре устанавливается оплата труда, режим рабочего времени и отдыха. Для инвалидов I и II групп продолжительность рабочего времени – не более 35 часов в неделю с сохранением полной оплаты труда. Для инвалидов III группы – полная рабочая неделя, 40 часов. К сверхурочным работам, в выходные дни и ночное время инвалидов привлекают только с их согласия и при условии, что работа не запрещена программой ИПРА. Ежегодный отпуск у инвалидов больше, чем у здоровых людей – 30 календарных дней.

В ходе беседы с инвалидами Ирина Ануфриева ответила на вопросы участников встречи.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.

РАБОТА ДЕПУТАТА

Встречи позволяют увидеть реальные проблемы



О том, над какими вопросами работает депутат В.А. Рейн рассказал студентам колледжа

С рабочим визитом в Голышмановском районе побывал депутат областной Думы Виктор Рейн. Программа была насыщенной. В первой половине дня Виктор Александрович принял участие в аппаратном совещании с главами сельских поселений и провёл приём граждан.

Лучший индикатор деятельности депутата – это работа в избирательном округе. На приёме было рассмотрено около пятнадцати заявлений жителей Голышмановского района, в основном из сельской местности. Люди идут к депутату с различными проблемами: просят помочь провести в

дом водопровод, оказать материальную помощь на развитие подворья. Несколько семей обратились за поддержкой в связи с пожаром. Всем им была оказана материальная помощь на уровне района – по сто тысяч рублей, но восстановить жильё на эти средства оказалось невозможно. Поэтому люди рассчитывают на помощь депутата.

Председатель первичной организации инвалидов села Евсино Зоя Филичева обратилась с волнующей темой:

– На нашей территории семьдесят инвалидов, из них шестеро детей. Из сельской глубинки при-

ходит часто ездить в городские больницы – на обследование, на операции. Пенсии у инвалидов небольшие, в больницах много платных услуг. А у инвалидов, как у школьников, льготный проезд – сезонный, действует только с 1 октября по 15 мая. Инвалидность от сезонов не зависит, поэтому обращаемся с просьбой помочь установить льготный проезд в течение всего года.

Виктор Александрович после приёма подытожил:

– Такие встречи с людьми позволяют увидеть реально проблемы на территории, процессы, происходящие здесь, систематизировать их, если они затрагивают чаяния большинства людей. Приём показал, что есть проблемы, которые требуют внести коррективы в нормативно-правовые акты. К примеру, по проблемам инвалидов, погорельцев. Серьёзная проблема жилого фонда с высоким уровнем износа – отсюда и пожары. Погорельцы идут за помощью не только в Голышмановском районе. Поддержка на региональном или муниципальном уровне бывает недостаточной. Стоит рассмотреть дополнительный механизм поддержки, финансирования, чтобы решить проблему полностью.

Аналитическая работа на территории, отметил Виктор Рейн, позволяет формировать указы, вносить коррективы в законодательную базу, что он и делает, вернувшись из рабочей поездки.

Интересной была презентация педагога школы № 2 Анны Стыжных и её сына Алексея. В прошлом году они приняли участие в научном форуме «Шаг в будущее» с проектом «Ортезы». Ортезы – это лечебные фиксаторы, которые с успехом заменяют гипсовые. Такой фиксатор накладывается быстрее, он эффективнее и комфортнее. У авторов проекта есть большое желание улучшить качество услуг у нас в Голышмановской больнице. На приёме семья Стыжных наглядно показала, как можно методом 3D-печати изготовить ортез из полилактида и наложить его на травмированный сустав больного. Проект ещё в стадии разработки. Чтобы внедрить его в лечебный процесс, нужно оборудование, врач-специалист. В России этот метод новый, проект уже заинтересовал депутата.

Во второй половине дня Виктор Александрович Рейн встретился с представителями общественной и молодежной палат, членами общественных организаций района.

В агропедагогическом колледже он принял участие в работе районного конкурса «Педагог года», вместе с участниками побывал на экскурсии по колледжу. В своём выступлении перед учащимися В.А. Рейн отметил:

– Хочу поблагодарить вас, что вы выбрали агропедагогический колледж, понимая, что вас ждут на производстве. Именно от людей рабочих профессий во многом зависит благосостояние страны, экономика, развитие агропромышленного комплекса.

В депутатском корпусе области Виктор Александрович Рейн работает в комитетах по социальной политике и аграрным вопросам – «Земский доктор», «Здоровое будущее», «Свой дом» и «Дом для молодой многодетной семьи». Студентам колледжа депутат В.А. Рейн рассказывал о деятельности правительства области над созданием условий для привлечения молодых кадров в село – в медицину, образование, в агропромышленный комплекс. Встреча получилась интересной и полезной для всех участников.

**Любовь АЛЕКСЕЕВА.
Фото Романа БОДРИКОВА.**

СПОРТ

Сельский спорт – команд содружество

Село Голышманово стало центром притяжения для спортивной элиты и спортивной общности района. На территории поселения состоялись XXXVIII районные зимние сельские спортивные игры. Открытие было зрелищным и торжественным. В чистое, безоблачное небо взмыла стая голубей и разноцветные воздушные шары. Конная бригада, сопровождаемая стаей охотничьих собак – породы русская псовая борзая, доставила на площадь символ зимних сельских игр – факел.

Ярко вспыхнул огонь соревнований, ветер расправил флаги. В программе соревнований были шашки, волейбол, гиревой спорт, крестьянское многоборье, лыжная эстафета, охотничий биатлон и зимние городки. Свои команды представили все поселения района, собралось порядка 20 сборных.

В школе в одном из классов развернулась интеллектуальная баталия среди лучших шахматистов района. Накал страстей витал в воздухе нешуточный. К участию заявили более 20 игроков различных возрастов: школьники, ветераны шахматного спорта.

Шумно и динамично в спортивном зале школы проходили соревнования между волейбольными командами. Болельщики расположились вдоль стены, и, рискуя получить удар мячом, яростно болели за своих. Девушки сборной команды Администрации Голышмановского района даже в ходе разминки демонстрировали такие подачи, которые не каждый соперник в силах принять на своей площадке. Признались, что серьёзно готовились к играм и намерены одержать первенство.

Любители зимних видов спорта на открытом воздухе и спортсмены разместились на нескольких площадках в центре села. Довольно массовой оказалась лыжная эстафета. Погода в этот день благоволила спортсменам. Вот только выпавший накануне лёгкий снег немного осложнил лыжню, но это только добавляло азарта и подстёгивало лыжников. Первыми на дистанцию вышли женские команды. Своей активностью и массовостью покорила всех семейная

команда «Леосон». Они представили сразу женскую и мужскую команды семей Леонюк и Соломкиных. Занимаются родственники лыжами, активными видами спорта, шахматами.

На следующей площадке в живописном перелеске проходили соревнования для лучших охотников района – охотничий биатлон. Эти состязания зрелищные и с каждым годом завоевывающие всё большую популярность среди сибиряков. Здесь в основном собрались мужчины. Как отметил судья соревнований Леонид Малышкин, все участники – охотники со стажем, имеющие разрешение на оружие и в совершенстве владеющие охотничьими лыжами. И, действительно, штрафных минут из-за промаха во время стендовой стрельбы почти не было. Представители команд показывали прекрасную подготовку в скорости прохождения километровой лыжной дистанции и меткость в стрельбе. Оранжевые тарелочки разлетались на части на раз-два.

На расчищенном от снега льду реки Емец собрались любители игры в городки. Одно время в городошном спорте участвовали только ветераны, но потерять этот вид спорта в районе не хотели. В учебных заведениях началась работа по возрождению городков, и вот результат – молодёжные команды выходят на большие сельские соревнования.

В гиревом спорте на закрытой площадке в сельском клубе мерялись силой богатыри района. Две гири по 24 килограмма новичку-любителю толкнуть довольно сложно. Здесь от участников требовалась не только природная сила, но и техника

рывка. Шутка ли, толкнуть такой вес по 73 раза! Среди участников состязаний было много молодёжи. Этот вид спорта пользуется популярностью в Голышмановском районе. Неоднократно наши гиревики привозили призовые места с престижных соревнований различного уровня, выступая за пределами Тюменской области. На сельских состязаниях было представлено 13 команд, возраст участников от 16 до 40 лет.

Ну и, пожалуй, самым зрелищным и весёлым этапом сельских игр стало крестьянское многоборье. Тут надо было и лошадь в сани запрячь, и дров напилить, наколоть, и на лыжах на скорость пробежать. В этих конкурсах особых спортивных навыков не нужно, здесь надо хозяйственные навыки проявить. Команде из Ражево пришлось сложно. Молодые участники признались: трудно с двурукой пилой, привыкли с бензопилой управляться, да и дров много уже не надо, все газовым отоплением пользуются, только для баньки дрова рубят и пилят.

Болеть за свои команды приехали целыми делегациями. Всеобщий позитивный настрой болельщиков придавал спортсменам веру в собственные силы и вёл к победе. И пусть трудно многим пришлось, но с заданиями справились.

По итогам соревнований в общекомандном зачёте места распределились следующим образом:

1 место – у Медведевского сельского поселения и у команды Администрации района. **2 место** заняли спортсмены Земляновского сельского поселения и спортсмены агропедколледжа. На **3 месте** – Усть-Ламенское сельское поселение и спортивная элита областной больницы № 11.

Праздник спорта в селе Голышманово прошёл на высоком уровне.

Инна АНДРИАНОВА.
Фото Романа БОДРИКОВА.



Встречаем лучших спортсменов района



Ох, нелёгкая это работа...



Профессионалы и подрастающая смена

ВЫСТАВКИ

Поэзия вышивки прошлого

В декабре года наступившего краеведческий музей отметит 55-летие. Юбилейное «шестие» сотрудники решили начать с уникальной выставки – «Поэзия вышивки прошлого». Представленные работы – из частной коллекции москвички Оксаны Лузан. Что связывает её с нашим краем? Родство. Родители Оксаны Юрьевны живут в Ишиме, рукотворные полотна уже выстав-

лялись во многих городах и райцентрах Тюменской области. Рукоделие, вышивка – семейные увлечения, но ни одна из представленных работ не выполнена самой Оксаной, она их собирала и систематизировала. Сейчас в коллекции около ста картин, есть такие, которым больше века. От них буквально веет стариной. Кое-где нитки истёрлись, но не потускнели цвета,

вызывают интерес сюжеты. К примеру, го-сподин с собакой или девушка в красном платке. Розы на тёмном фоне – эти узоры и орнамент используются и по сей день в ковроткачестве Ишима и Тюмени. У Оксаны Лузан собственная мастерская, где она занимается реставрацией вышивок.

Свои истоки, как рассказала сотрудник музея Ирина Вахнина, искусство вышивки берёт на Руси ещё с 18 века. Крестьянские девушки к 16 годам имели сундучок с при-даным, где хранились больше сотни расшитых полотенец, головные уборы, занавески.

На выставке особняком стоят работы мастериц, выполненные в сороковых годах. Даже во время войны, среди разрухи, боли, ожидания с фронта родных и близких, женщины занимались рукоделием – это отвлекало от горестных мыслей. Все вышивки того времени выполнены на чёрном фоне – как символ войны, разлуки, нет здесь ярких красок.

Жемчужина коллекции – вышитые портреты поэтов и писателей: Пушкина, Лермонтова, Толстого. На одной из картин исследовали изнаночную сторону и оказалось, что в одном стежке – восемь ниток мулине, чтобы наиболее полно передать цветовую гамму моря. Прекрасные вышитые копии известных живописных произ-

ведений «Утро в сосновом бору» Шишкина, «Три богатыря» Васнецова, «Дети, бегущие от грозы» Маковского, «Лунная ночь» Крамского. Восхищение вызывает искусство вышивальщиц, которые с таким терпением и любовью выполняли эти работы. К сожалению, в большинстве случаев авторство не установлено.

Выставка в музее «гостит» больше месяца, за это время её успели посмотреть немало посетителей. В этот раз на встречу с прекрасным собрались члены общества инвалидов. И среди них, как оказалось, есть умелицы. Лидия Сергеевна Горошек признаётся, только вышла на пенсию – увлеклась вышивкой, до этого не удавалось – дети, дом, работа, свободного времени не было. А сейчас уже около тридцати работ выполнено.

Валентина Машкова благодарна за организацию экскурсии сотруднику музея и председателю общества инвалидов Наталье Зарубиной. У женщины тоже есть увлечение – вязание. Галина Витальевна Бетехтина прочитала присутствующим своё стихотворение, где есть такие строчки: «Друзья, всё делайте с душой, тогда и жизнь вам будет в радость!», словно подытоживая встречу.

Ирина ШАДРИНА.
Фото автора.



Посетители внимательно рассматривают картины. Все вышивки выполнены в технике «счётный крест»

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: **2-55-13**;

ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: **2-50-34**;

БУХГАЛТЕРИЯ: **2-56-75**;

АГРОПРОМОТДЕЛ: **2-56-69**;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР **Е.Ю. ЛЕДАКОВА**

УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: **2-69-74**,
ТЕЛ/ФАКС – **2-55-13**.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР **И.Н. ШАДРИНА**

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00.

Тираж: 4164 Заказ № 21